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Domande chiuse (ciascuna risposta punti: 2 corretta, 0 assente, -1 errata)


1. Le spese di installazione per l’acquisizione di un impianto rientrano nel suo costo storico?
· Si, come oneri finanziari   
· Si, come oneri accessori 
· Si, come oneri diversi di gestione   
· No  

2. Le spese di pubblicità possono essere capitalizzate se:
· Presentano un durevole effetto di ricordo nel pubblico
· Sono relative a ingenti progetti pubblicitari 
· Presentano un’utilità specifica per il solo esercizio appena trascorso
· Nessuna delle precedenti 

3. La redazione del bilancio secondo i principi contabili internazionali è obbligatoria per le società che:
· superano i limiti di cui all’art. 2435 bis cc
· sono quotate
· sono controllate da società estere
· nessuna delle precedenti è corretta

4. Un’azienda acquista un’opera d’arte: dove compare in bilancio?
· nelle immobilizzazioni immateriali, tra i diritti d’autore;
· nelle immobilizzazioni materiali, tra gli altri beni;
· nelle immobilizzazioni finanziarie, tra gli altri titoli;
· nel patrimonio netto, tra le altre riserve.

5. L’iscrizione dell’avviamento nell’attivo di bilancio comporta
· l’impossibilità di distribuire dividendi
· la possibilità di distribuire dividendi con il consenso del collegio sindacale
· la possibilità di distribuire dividendi qualora vi siano riserve disponibili
· nessun vincolo alla distribuzione dei dividendi

6. Secondo l'OIC 16, il valore a cui viene riportata in bilancio una immobilizzazione:
· è sempre rappresentato dal costo di acquisto o di produzione
· non può eccedere il valore di mercato, se esiste, o in ogni caso il valore 
recuperabile mediante l'uso
· deve essere sempre formato nello scambio, non potendosi dare stime
· può eccedere il valore recuperabile mediante l’uso ma non il valore di mercato
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Si richiede di rappresentare gli effetti delle seguenti operazioni nei bilanci interessati:
La ALfa S.p.A. ha acquistato un automezzo strumentale del costo complessivo di €. 200.000. Programma inizialmente un piano di ammortamento della durata di quattro anni (X1-X4), a quote costanti. Al 31/12/X3, prima di computare la quota di ammortamento, sottopone l’automezzo a manutenzioni straordinarie del costo complessivo di €. 50.000, aumentandone la capacità di carico. Riproietta il piano di ammortamento per il biennio X3-X4, mantenendo la medesima durata e il regime a quote costanti. Si proceda a:
- calcolare le grandezze di bilancio;
- evidenziare i riflessi sui bilanci degli esercizi interessati (X1-X4).
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